
Protokół nr XXIV/26 

z sesji Rady Miejskiej w Barcinie, 

która odbyła się 23 kwietnia 2026 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Barcinie 

 

Czas trwania obrad: 1000 – 1049 

Radni zostali powiadomieni o terminie posiedzenia (załącznik nr 1) otrzymując 

porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

Posiedzeniu przewodniczyła: Agnieszka Sulecka - Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 
 

Ad 1 i 2. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej witając wszystkich przybyłych na XXIV sesję Rady 

Miejskiej dokonała jej otwarcia, po czym stwierdziła, że w obradach uczestniczy 

14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania uchwał (lista 

obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

Nieobecny: Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak 

 

Ad 3. 

 

Po stwierdzeniu quorum przystąpiono do ustalenia porządku obrad (załącznik nr 1).  

 

Z uwagi na brak wniosków o zmianę porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Ustalenie porządku obrad.  

4. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

6. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą 

Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Barcin uchwalonej Uchwałą Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 roku. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej 

zieloną transformację miast w ramach Krajowego Programu Odbudowy. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych 

stanowiących własność Gminy Barcin. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego nieruchomości znajdujących się w obrębie 

ewidencyjnym Zalesie Barcińskie oraz Bielawy, gmina Barcin. 

12. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  

13. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad 4. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka informując o działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym powiedziała: „Informując 

o działalności przewodniczącej w okresie międzysesyjnym informuję, że podpisałam 

protokół z poprzedniej sesji która odbyła się 12 marca. Radni mogli zapoznać się 

z protokołem, który był wyłożony w biurze rady, ponadto zamieszczony na stronie 

urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej. Żaden sprzeciw odnośnie treści protokołu 

nie został zgłoszony. 

- 22 marca  w Piechcinie wraz z zastępcą burmistrza Hubertem Łukomskim oraz 

wiceprzewodniczącym Pawłem Ratajczakiem wzięliśmy udział w III Jarmarku 

Wielkanocnym. Jak na jarmark przystało nie zabrakło wystawców i oczywiście Kół 

Gospodyń Wiejskich z gminy Barcin, które swoimi smakołykami podjęły wszystkich 

uczestników wydarzenia. Radę Miejską reprezentowały radne Anna Popielarz-Olszak 

i Agnieszka Soska, które jednocześnie były organizatorkami wydarzenia oraz radny 

Bartłomiej Uszko. Swoją obecnością zaszczyciły również poseł na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej pani Magdalena Łośko oraz przewodnicząca Sejmiku 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego pani Elżbieta Piniewska. 

- 23 marca poseł na Sejm RP Magdalena Łośko oraz wojewoda kujawsko-pomorski 

Michał Sztybel odwiedzili gminę Barcin, gdzie burmistrz Michał Pęziak zapoznał gości 

z postępem prac przy budowie nowoczesnego centrum bezpieczeństwa. Wizyta 

była okazją do podsumowania dotychczasowych działań oraz omówienia kolejnych 

etapów inwestycji, istotnej dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. Wraz ze mną 

udział w spotkaniu wziął wiceprzewodniczący Paweł Ratajczak oraz przewodniczący 

Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko. 

- 28 marca wraz z sekretarzem gminy Waldemarem Dolatą wzięliśmy udział w 13. 

Powiatowych Prezentacjach Stołów Wielkanocnych pod patronatem starosty 

żnińskiego Zbigniewa Jaszczuka i wójta gminy Rogowo Tomasza Michalczaka. 

Dziękuję za stół wielkanocny gminy Barcin, który udekorowała pani Beata 

Kaczmarek, pracownik Miejskiego Domu Kultury w Barcinie, a pysznymi potrawami 

zastawiły panie i panowie z Kół Gospodyń Wiejskich w Piechcinie, Kani, Barcina Wsi, 

Mamlicza, Józefinki, Kniei, Pturka i Wolic. W konkursie na najpiękniejszy stół 

wielkanocny gmina Barcin zajęła 2 miejsce, z kolei Koło Gospodyń Wiejskich 

w Józefince otrzymało wyróżnienie za przygotowanie najsmaczniejszej potrawy 

z jajkiem. Koło Gospodyń Wiejskich w Pturku zajęło drugą lokatę w kulinarnym 

wyzwaniu na najlepszą babkę wielkanocną. W dniu dzisiejszym wraz panem 

burmistrzem spotkaliśmy się z wszystkimi osobami zaangażowanymi w przygotowanie 
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naszego stołu. Słodkim podarunkiem i okolicznościowym listem podziękowaliśmy za 

udział w Prezentacji Stołów Wielkanocnych. 

- 11 kwietnia z inicjatywy pani Joanny Bejmy odbyło się  VI Wiosenne Sprzątanie 

gminy Barcin. Do akcji jak co roku przyłączyły się także sołectwa z terenu gminy, 

które porządkowały okolicę już przed ustalonym terminem. Ważną częścią 

tegorocznego wydarzenia było wspólne sadzenie dębu kolumnowego przed 

biblioteką publiczną w Barcinie. Dąb symbolizuje naszą dbałość o środowisko 

i będzie trwałym śladem naszych wiosennych akcji porządkowych. Dziękuję 

wszystkim mieszkańcom naszej gminy oraz radnym, którzy zaangażowali się w to 

ważne dla gminy przedsięwzięcie.  

- 18 kwietnia miało miejsce wielkie otwarcie trasy rowerowej „Ku Kaczym Dołom”. 

Opracowanie i przygotowanie trasy to wspólne dzieło trzech gmin leżących 

w granicach trzech powiatów - gminy Barcin w powiecie żnińskim, gminy Dąbrowa 

w powiecie mogileńskim oraz gminy Pakość w powiecie inowrocławskim. Oprócz 

panów burmistrzów w organizację wydarzenia włączył się radny Janusz Krause. 

- 21 kwietnia z okazji miesiąca świadomości autyzmu odbyły się Niebieskie Igrzyska. 

Tegoroczną akcję zorganizował Zespół Szkół w Barcinie oraz Miejsko - Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Barcinie. Do udziału w przemarszu i zawodach 

sportowych, które zorganizowano w hali widowiskowo - sportowej, zaproszono dzieci 

ze żłobków, przedszkoli i szkół, Środowiskowy Dom Samopomocy, Dom Dziennego 

Pobytu "Zacisze", przedstawicieli lokalnych instytucji oraz mieszkańców miasta. Radę 

Miejską reprezentował Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny Janusz 

Krause oraz radna Anna Popielarz-Olszak.” 

 

Przebieg dyskusji: 

 

Radny Janusz Krause: „Ja chciałbym się odnieść do tego właśnie wydarzenia 

sobotniego z 18 kwietnia, gdzie było otwarcie tejże trasy „Ku Kaczym Dołom”. Troszkę 

historii może. No sama nazwa się kojarzy mieszkańcom i myślę, że państwu, natomiast 

z czym to jest związane? Związane jest to z tym, że z inicjatywy właściwie leśnictwa 

Szczepanowo, nadleśnictwa Gołąbki, we współpracy z zakładem Holcim powstało 

rozlewisko. Rozlewisko, którego celem było nawadnianie lasów, lasów w leśnictwie 

Szczepanowo i w leśnictwie Niedźwiedzi Kierz. Woda, która jest pozyskiwana do tego 

nawadniania, to jest ta woda, która była odpompowywana tak naprawdę do 

Noteci, a teraz w części jest tam transportowana i tam nawadnia te lasy. Jak już 

powstało rozlewisko, no to otóż z inicjatywy pana wiceburmistrza Huberta 

Łukomskiego zrodził się pomysł, aby to rozpropagować. Jak to zrobić? No trasą 

rowerową. I stąd powstała trasa rowerowa. Co prawda część tej trasy można 

pokonać jako trasę czy potraktować jako trasę pieszą czy tam biegową, bo 

naprawdę super są tam ku temu warunki. Swoim pomysłem zaraził, tak jak to pani 

przewodnicząca wspomniała, zaraził ościenne nasze gminy, gminę Dąbrowa, gminę 

Pakość, no doprowadził do takiej sytuacji, że ta trasa fizycznie, znaczy inaczej, 

powstała teoretycznie na początek na papierze, a potem fizycznie wyznaczona 

w terenie. I tego 18 kwietnia udało się tę trasę oficjalnie otworzyć z udziałem 

przedstawicieli poszczególnych gmin i pracowników samorządu, za co serdecznie 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063679325489&__cft__%5b0%5d=AZbfeRoQu3MSMTezMr9pNj4WYCtGzVxREW73gHdHVvph11SqHCFFk9hmLSohgJuSzECZCaG64jlAB2PM7eVhrq3qJJyarQqXiwh47sgdB6J-IJVbzcJyKE-M0I29NwBylpQ1Cmch9ov_RoFpDcn4Nz6PmAOEWfYIEEVNyBGf_UIGFZo7wZdbzflPbv8S1sG3_eA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100075815923263&__cft__%5b0%5d=AZbfeRoQu3MSMTezMr9pNj4WYCtGzVxREW73gHdHVvph11SqHCFFk9hmLSohgJuSzECZCaG64jlAB2PM7eVhrq3qJJyarQqXiwh47sgdB6J-IJVbzcJyKE-M0I29NwBylpQ1Cmch9ov_RoFpDcn4Nz6PmAOEWfYIEEVNyBGf_UIGFZo7wZdbzflPbv8S1sG3_eA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100075815923263&__cft__%5b0%5d=AZbfeRoQu3MSMTezMr9pNj4WYCtGzVxREW73gHdHVvph11SqHCFFk9hmLSohgJuSzECZCaG64jlAB2PM7eVhrq3qJJyarQqXiwh47sgdB6J-IJVbzcJyKE-M0I29NwBylpQ1Cmch9ov_RoFpDcn4Nz6PmAOEWfYIEEVNyBGf_UIGFZo7wZdbzflPbv8S1sG3_eA&__tn__=-%5dK-R
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dziękuję, pozdrawiam. I zapraszam do tego, abyście państwo tę trasę pokonali, 

może w części rowerami. A naprawdę, wierzcie mi, jest bardzo fajna, urokliwa.” 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka: „Może będzie okazja, żeby 

właśnie radni wspólnie wybrali się w taką wycieczkę rowerową.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Oczywiście pan Janusz Krause może zorganizować 

wycieczkę, chociaż ja uważam, że najlepiej pojechać na Kacze Doły samemu. Tam 

się naprawdę można zintegrować z naturą. Jest to piękne miejsce, gdzie można po 

prostu sobie spokojnie wśród wód i ptactwa, i lasów odpocząć. Tak że samemu 

wyjazd czy z rodziną w jak najmniejszym gronie, bo myśmy byli na rajdzie, gdzie było 

tam prawie 150 osób i rowerów, to trochę było tłoczno, natomiast jak się jest tam 

samemu lub w niewielkiej grupie, to naprawdę jest to bardzo, bardzo dobre miejsce. 

Szlak jest oznakowany wymalowanymi osobiście przez pana Janusza Krause takimi 

kaczuszkami, biała kaczka, i można po tych białych kaczkach gdzieś na te Kacze 

Doły sobie dotrzeć.” 

 

 

Ad 5. 

 

Burmistrz Michał Pęziak przedstawiając sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 3) powiedział: „Tradycyjnie rozpocznę od zamówień 

publicznych. Zamówienie największe, które żeśmy od początku roku realizowali, 

dotyczyło przebudowy i modernizacji dróg i ulic na terenie miasta i gminy Barcin. 

Wpłynęło 10 ofert, było sześć zakresów tych robót i tak, wybrano oferty w części 

pierwszej - modernizacja drogi gminnej Augustowo-Julianowo oraz w części drugiej - 

modernizacja dróg gminnych na odcinku od Podgórnej do betoniarni - wygrała 

firma Gabrodrog z Bożejewic za cenę brutto pierwszej części 1830411,27 zł. Na tę 

drogę mamy dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych, rządowego takiego 

funduszu i cena brutto drugiego zakresu to jest 830065,91 zł - tu liczymy na 

dofinansowanie z FOGR-u czyli z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. W części 

trzeciej - ulica Podgórna w Piechcinie oraz w części czwartej - przebudowa ulicy 

Artylerzystów oraz ulicy Dworcowej w Barcinie i w części piątej - przebudowa ulicy 

Lotników wygrała firma DOM-BRUK Pawła Domagały z Januszkowa, gmina Żnin. 

Cena brutto części trzeciej 171924,50 zł. Cena brutto części czwartej 211717,46 zł 

brutto i części piątej 280003,15 zł brutto. W części szóstej czyli droga w Krotoszynie - 

przetarg został unieważniony, dlatego że firma, która złożyła ofertę, odmówiła 

podpisania umowy. Tak że droga w Krotoszynie, panie sołtysie, przykro mi, będziemy 

musieli drugi raz zapytać o wykonawców. A firma pana Kowalskiego ze Żnina 

odmówiła podpisanie umowy. Nie wiem czy względu na ceny, które rosną, nie 

znamy powodów. Kolejne postępowanie w trybie zapytania na budowę placu 

zabaw przy przedszkolu nr 3 w Barcinie - wpłynęły trzy oferty, wybrano ofertę Grupy 

Hydro z Mosiny. Cena brutto 84561,27 zł brutto. W dniu 25 marca wszczęto 

postępowanie w trybie zapytania na pełnienie nadzoru inwestorskiego w branży 
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drogowej - wpłynęły dwie oferty, wybrano ofertę firmy Forplan z Bydgoszczy w części 

pierwszej - to dotyczy tych dróg, o których wcześniej mówiłem, czyli Augustowo-

Julianowo 18450 zł brutto, w części drugiej - modernizacja drogi gminnej na odcinku 

od Podgórnej do betoniarni 14760 zł brutto, w części trzeciej - modernizacja ulicy 

Podgórnej w Piechcinie 6150 zł brutto, w części czwartej - przebudowa ulicy 

Artylerzystów i ulicy Dworcowej w Barcinie 7380 zł brutto i w części piątej -

przebudowa ulicy Lotników w Barcinie 11070 zł brutto. W dniu 25 marca wszczęto 

postępowanie w trybie zapytania na opracowanie dokumentacji projektowo-

kosztorysowych dla inwestycji drogowych. Wpłynęły dwie oferty i wybrano ofertę 

firmy Forplan z Bydgoszczy w części pierwszej - modernizacja drogi gminnej 

Augustowo-Kania cena brutto części pierwszej 39360 zł, część druga - modernizacja 

drogi gminnej Kania-Barcin Wieś cena brutto 22755 zł brutto, w części trzeciej -

modernizacja drogi gminnej w miejscowości Julianowo na odcinku w kierunku 

wąwozu cena brutto 18440 zł brutto, w części czwartej - modernizacja sieci dróg 

wewnętrznych w centrum wsi Kania cena brutto 38745 zł, i część piąta - 

modernizacja drogi wewnętrznej na działce nr 314 w miejscowości Mamlicz cena 

brutto tej piątej części 11685 zł. I ostatnia modernizacja, która będzie projektowana, 

to jest droga wewnętrzna na działce nr 20 w miejscowości Józefinka, cena brutto 

11605 zł brutto. I ostatnie postępowanie, które się rozpoczęło, w dniu 22 kwietnia 

wszczęto postępowanie w trybie zapytania na remont elewacji budynku 

mieszkalnego wielorodzinnego przy ulicy Wyzwolenia 9 w Barcinie. Planowane 

otwarcie ofert 27 kwietnia. To tyle jeśli chodzi o zamówienia publiczne. Kolejne 

sprawy. Tak jak już pani przewodnicząca powiedziała, mieliśmy tutaj znamienitych 

gości, pan wojewoda Michał Sztybel i pani Magdalena Łośko, czyli osoby, które nas 

wspierają w pozyskaniu środków na budowę centrum bezpieczeństwa w Barcinie. 

Byliśmy oglądać postępy prac, ale nie tylko, bo oglądaliśmy też prezentację sprzętu, 

który został w ramach środków na ochronę ludności i obronę cywilną zakupiony. 

Więc te środki, które dostaliśmy, oprócz tego, co dostaliśmy na budowę centrum 

bezpieczeństwa. Jak pamiętają państwo, ci, którzy tam byli, wojewoda no stwierdził, 

że będzie nadal starał się przeznaczyć środki na wsparcie tej naszej inwestycji. Z tego 

co wiemy, pierwsza decyzja już jest podjęta, jeszcze jej co prawda nie dostaliśmy 

oficjalnie, ale te środki, które były przez, jak państwo pamiętacie, podział środków 

jest jakby w dwóch etapach. Pierwszy etap za pośrednictwem powiatów, drugi etap 

wojewoda samodzielnie z oszczędności, które zostają. Więc z tego pierwszego etapu 

1,2-1,3 mln zł powinniśmy dostać na budowę centrum i wtedy jeszcze zostaje drugi 

etap, czyli te środki, które zostaną wojewodzie jako oszczędności, tak jak w ubiegłym 

roku dostaliśmy właśnie w tej drodze 2 miliony 700. Liczymy na to, że no to wsparcie 

będzie jak największe. To dla nas wielka sprawa, bo nie musimy swoich środków 

wydawać albo będziemy wydawać ich jak najmniej. A propos tej inwestycji, to chcę 

państwa poinformować też, że wykonawca zwrócił się z wnioskiem o wydłużenie 

terminu wykonania zadania ze względu na warunki zimowe. Na razie decyzji jeszcze 

nie podjąłem. Zobaczymy jak to będzie się układało, bo widać, że inwestycja idzie 

dosyć żwawo, tak że być może nie trzeba będzie tej umowy przedłużać. Myślę, że 

wykonawca po prostu asekuracyjny na w razie czego taki wniosek złożył. 

Uzasadnienie jest, ale na razie jeszcze aneksu do umowy żeśmy z panią skarbnik nie 



6 

 

podpisali. W minionym okresie odbyło się zgromadzenie wspólników gminnej spółki 

BOSiR oraz a tutaj też ważna sprawa, bo było pytanie na komisji budżetu, spotkanie 

z właścicielem Kada-Bis - to jest firma, która przebudowuje skrzyżowanie na tak 

zwanym Rydzku w Barcinie, czyli budowa ronda. Z wczoraj informacja, że dostał 

wykonawca przedłużoną umowę, ale aneksu też jeszcze nie podpisał, do 27 maja. 

Do 27 maja. Raczej wątpliwe, żeby w tym terminie zdążył wszystko zrobić. Myślę, że 

do 27 maja będziemy mogli liczyć na to, że będzie to rondo przejezdne, natomiast 

kosmetyka pewnie jeszcze będzie wymagała jakiegoś miesiąca czasu na 

dokończenie. Z panem burmistrzem Hubertem Łukomskim uczestniczyliśmy 

w zgromadzeniu ogólnym Związku Miast Polskich w Gdyni. Jesteśmy członkiem tej 

organizacji samorządowej i tutaj też informacja, którą będziemy pewnie też 

omawiać podczas omawiania uchwały o zmianach w budżecie. Dzięki między 

innymi naszym staraniom, a także tego związku udało się odzyskać zniknięte 

z naszego budżetu w pewnej części pieniądze, które wyparowały z udziału w CIT, 

który przypadał na naszą gminę. Jak państwo pamiętacie, kiedyś mówiłem, że po 

reformie finansów samorządowych z CIT-u zniknęło nam pół miliona złotych. W tej 

chwili dzięki działaniom między innymi związku udało się odzyskać 2 mln 377 tys. to 

i tak jeszcze nam brakuje do 5 milionów trochę, ale pewnie już żadnych możliwości 

odwoławczych w tej sprawie nie będzie. Odbyło się również zebranie członków 

Spółdzielni Energetycznej Barcin. To zebranie dotyczyło zmiany w statucie. Otóż 

będziemy chcieli zakupować energię elektryczną taniej niż od Enei, od prywatnej 

firmy, która ma swoją fermę fotowoltaiczną, przynajmniej na razie, dopóki nie 

wybudujemy swojej fermy fotowoltaicznej, a ta ferma znajduje się na terenie gminy 

Rogowo, więc musieliśmy poszerzyć w statucie działalność naszej spółki o obszary 

gminy Żniny i Rogowo, bo muszą się nasze gminy łączyć z gminą Rogowo poprzez 

gminę Żnin. Ta wizyta wojewody miała miejsce również przy okazji tego, że w tym 

samym dniu tylko wcześniej został wmurowany kamień węgielny pod budowę 

centrum badawczo-rozwojowego na terenie firmy Holcim, czyli bardzo nowoczesnej 

instytucji, w której też pewno będą jakieś miejsca zatrudnienia nowe powstawały 

i z tego się cieszymy. W momencie, kiedy mieliśmy sesję ponad miesiąc temu, na 

terenie naszej gminy odbyło się również walne zgromadzenie członków Związku 

Miast i Gmin Nadnoteckich, gdzie została skwitowana działalność związku 

z poprzedniego roku.” 

 

 

Ad 6. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała o złożonych 

interpelacjach i zapytaniach: 

- radnego Rafała Rydlewskiego w sprawie montażu ławki przy ul. dra Stanisława 

Krzysia oraz montażu dodatkowych słupków przy parkingu na skrzyżowaniu ulic dra 

Stanisława Krzysia i Artylerzystów; 

- radnej Agnieszki Soski w sprawie zamontowania poręczy w sali kinowej MDK 

w Barcinie (interpelacja ponowiona), wymiany uszkodzonego piłkochwytu na boisku 
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przy ul. Słonecznej w Piechcinie oraz jego systematycznego koszenia przy użyciu 

specjalistycznego sprzętu. 

 

Burmistrz M. Pęziak przedstawił odpowiedzi na powyższe interpelacje. 

 

Radna Agnieszka Soska: „Panie burmistrzu, systematyka systematyką, chodzi 

o jakość. Tutaj ma ogromne znaczenie. Nie musi to być boisko do mistrzostw 

sportowych, ale musi być boisko przystosowane i tak skoszone, aby dzieciom ani 

uczestnikom, młodzieży nie stała się krzywda. Tam wygląda to jak teren łąki, gdzie 

mój tata kosi trawę. 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Wygląda jak co, bo nie dosłyszałem.” 

 

Radna Agnieszka Soska: „Jak łąka, na której możemy sobie kosić trawę, a nie boisko, 

na którym mają grać dzieci  i młodzież. Więc prosiłabym o zwrócenie na to uwagi. 

Nie liczy się ilość, to chodziło mi o systematyczne koszenie trawy przy użyciu 

specjalistycznego sprzętu. Systematyka systematyką …” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „A jak jest koszone, panie radny Uszko, bo pan w Wodbarze 

pracuje.” 

 

Radny Bartłomiej Uszko: „Tak, jest koszone za pomocą ridera - to jest marka 

samojezdnej kosiarki, ale też wykorzystujemy do tego kosiarki ręczne, jeżeli nie 

nadążamy tym samojezdnym sprzętem. Też moje dzieci w wieku osiem i trzy lata 

korzystają. Krzywdy jeszcze sobie nie zrobiły. Wręcz wymagają na mnie, żeby chodzić 

do babci na dół i tam grać, bo tam im się lepiej gra, aniżeli do góry.” 

 

Radna A. Soska: „Całe szczęście, że krzywda się nie stała i nie mają takich dużych 

wymagań i potrzeb w tym wieku, bo może nie zwracają na to uwagę. Niemniej 

jednak osoby, które zgłaszały mi takie informacje…” 

 

Radny B. Uszko: „Faktycznie, Leo Messiego tam jeszcze nie spotkały, więc no 

wymagania mają nieco zaniżone.” 

 

Radna A. Soska: „Widocznie zbyt mało tam przebywa nasz radny. W każdym bądź 

razie… 

 

Radny B. Uszko: „Czyli można spotkać tam Leo Messiego. No to będę musiał jeszcze 

częściej.” 

 

Radna A. Soska: „Żarty żartami. Nie dopuśćmy do tego, żeby wydarzyła się 

niezręczna sytuacja. Skoro jest koszone takim a nie innym sprzętem, to widocznie nie 

spełnia on wymagań i trzeba zmienić albo zastosować jakąś inną metodę. Po prostu 

wygląda to kiepsko i będę wdzięczna, jeśli będzie to wzięte pod uwagę.” 
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Radny B. Uszko: „Faktycznie można zakupić specjalistyczny sprzęt, który kosi takowe 

boiska jak Chelsea czy Arsenal. Panie burmistrzu, proszę o zawnioskowanie 

w budżecie około miliona euro na zakup takiego sprzętu.” 

 

Pełna treść interpelacji wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami znajduje się 

w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Barcin oraz na stronie internetowej 

https://rada.barcin.pl/interpelacje 

 

 

Ad 7. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 

2025 r. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 4 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest jednogłośnie za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIV/187/2026 w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 

2025 r. (załącznik Nr 6).  

 

 

Ad 8. 

 

Po dokonaniu zmian w budżecie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 7 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

https://rada.barcin.pl/interpelacje
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że wszyscy członkowie komisji byli za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIV/188/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą Nr XXI/157/2025 Rady 

Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku (załącznik Nr 9).  

 

 

Ad 9. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej wspierającej zieloną transformację miast w ramach Krajowego 

Programu Odbudowy. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 10 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że wszyscy członkowie komisji byli za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki długoterminowej wspierającej zieloną transformację miast w ramach 

Krajowego Programu Odbudowy stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIV/189/2026 w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej wspierającej zieloną transformację miast w ramach Krajowego 

Programu Odbudowy (załącznik Nr 12).  
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Ad 10. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 13 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Barcin stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIV/190/2026 w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Barcin (załącznik Nr 15).  

 

 

Ad 11. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości znajdujących się w obrębie 

ewidencyjnym Zalesie Barcińskie oraz Bielawy, gmina Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 16 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja pracowała nad tym projektem uchwały 

w składzie 6-osobowym. 3 głosy były za, 1 głos wstrzymujący i 2 głosy przeciw. 

W związku z tym komisja jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 11 
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Przeciw: 2 

Wstrzymało się: 1  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości znajdujących 

się w obrębie ewidencyjnym Zalesie Barcińskie oraz Bielawy, gmina Barcin stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIV/191/2026 w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nieruchomości znajdujących 

się w obrębie ewidencyjnym Zalesie Barcińskie oraz Bielawy, gmina Barcin (załącznik 

Nr 18).  

 

 

Ad 12. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka powiedziała, że korespondencja 

adresowana do Rady Miejskiej jest na bieżąco przekazywana radnym. Ponadto 

przypomniała radnym o obowiązku złożenia rocznych oświadczeń majątkowych. 

Jak przekazała, oświadczenia według stanu na dzień 31 grudnia ubiegłego roku 

należy przedłożyć do 30 kwietnia. Oświadczenia należy złożyć w 2 egzemplarzach 

wraz z kopią PIT-u za rok ubiegły. Na zakończenie oznajmiła, że kolejna sesja została 

zaplanowana na dzień 19 maja – będzie to sesja, na której będzie rozpatrywane 

sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok ubiegły, a także raport o stanie 

gminy.  

 

Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Kujawa: „Ja 

chciałabym nawiązać do miesiąca kwietnia, miesiąca, który jest światowym 

miesiącem świadomości autyzmu i do tych działań, które miały miejsce w miesiącu 

kwietniu. Działania odbywały się przez cały miesiąc. Chciałabym nawiązać do 

21 kwietnia, czyli teraz tego wtorku, gdzie odbyły się Niebieskie Igrzyska. Chciałabym 

serdecznie podziękować Zespołowi Szkół w Barcinie za możliwość partnerstwa w tym 

wspaniałym projekcie, który chyba przerósł nasze najśmielsze oczekiwania. 

Chciałabym serdecznie podziękować koordynatorkom tej inicjatywy - pani Monice 

Łukomskiej, pani Milenie Czechowskiej-Klucz i pani Katarzynie Mikołajczak. Okres 

zorganizowania tych igrzysk był bardzo krótki, a udało się paniom zrobić naprawdę 

wspaniałą rzecz. Z radością uczestniczyłam w tym pochodzie i w samych igrzyskach. 

Jest to przykład wspaniałej integracji i akceptacji takiej międzypokoleniowej. 

W igrzyskach brały udział nasi seniorzy z Dziennego Domu Pobytu Zacisze i siedząc na 

trybunach i oglądając razem konkurencje dzieci, jedna z seniorek powiedziała 

właśnie, że dzwoniła wczoraj do niej córka i pani opowiadała jej, że jutro idzie na 

Niebieskie Igrzyska i ta córka właśnie się pyta, jakie Niebieskie Igrzyska w ogóle, co 

tam się u was w tym Barcinie dzieje? Więc to jest też wspaniały przykład takich 

działań podejmowanych, takiego sieciowania, współpracy, bo bez współpracy 

wzajemnej między jednostkami nie byłoby to możliwe. Chciałam wziąć właśnie głos 

dzisiaj na sesji, bo jest akurat kończymy miesiąc kwiecień. Chciałabym nawiązać 

właśnie do tych wszystkich działań, które teraz miały miejsce i przede wszystkim 
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właśnie do tego wtorku, który mi jako dyrektorowi ośrodka pomocy społecznej, 

osoby takiej, której pomoc społeczna jest bliska, było to bardzo ważne wydarzenie, 

bardzo, bardzo takie cenne, które powoduje właśnie, że widzę tę akceptację, 

tolerancję wśród tutaj naszych mieszkańców. Pochód zebrał bardzo dużą ilość osób.  

Wspaniale prezentowali się też sportowcy z Dębu Barcin, którzy nieśli te pochodnie   

prowadząc ten znicz olimpijski. Po prostu serce się raduje i chciałam po prostu, 

mówię, muszę, bo się uduszę. Chciałam po prostu zabrać tutaj głos i też 

podziękować serdecznie za możliwość tej współpracy, bo nie osiągnęlibyśmy tego 

poprzez podcinanie skrzydeł. A tutaj się nie podcina skrzydeł, tylko się po prostu 

dmucha w te skrzydła. I za to serdecznie dziękuję. I też chciałabym powiedzieć, że 

ten miesiąc kwiecień jest takim miesiącem symbolicznym, że wychodzimy, 

pokazujemy, ale działamy przez cały czas. Robimy szereg działań. Zespół Szkół 

w Barcinie w swoich strukturach ma kolorowy zakątek, który jest dla dzieci ze 

szczególnymi potrzebami edukacyjnymi. Dzieją się tam wspaniałe inicjatywy, 

wspaniałe rzeczy. My jako Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej mamy usługi 

opiekuńcze, asystenta osobistego osoby z niepełnosprawnością, opiekę 

wytchnieniową, mamy usługi rehabilitacyjne. Też bierzemy udział w różnych 

projektach, między innymi trzymamy teraz kciuki, bo dowiedziałam się też wczoraj, że 

w ramach projektu „Od zależności do samodzielności” projekt „Siła jest w nas” 

edycja druga przeszedł ocenę merytoryczną i w tej chwili jest w ministerstwie, 

czekamy na rozstrzygnięcie, więc uda nam się może kolejne fajne działania na rzecz 

rodzin, w których występuje problem niepełnosprawności dziecka, podjąć. Też 

chciałabym dodać, że w tym roku jako jedyna gmina w powiecie żnińskim udało 

nam się zdobyć środki z premii społecznej, w ramach której realizujemy usługi 

opiekuńczo-rehabilitacyjne, z których też mogą korzystać osoby 

z niepełnosprawnościami. Tutaj sobie pozwoliłam na taką ściągawkę, na 161990 zł 

otrzymaliśmy 145791 zł i 10% tylko jest wkładu własnego, czyli 16199 zł tutaj jest wkład 

własny gminy. Staramy się pozyskiwać środki, żeby wspierać rodziny, gdzie występuje 

też problem niepełnosprawności, nie tylko dzieci, ale też dorosłych. I też chciałabym 

tutaj skorzystać z okazji, że mam głos, powiedzieć, że rodzice, którzy chcieliby się też 

zintegrować, jest grupa samopomocowa „Siłaczki”, która korzysta z naszego 

wsparcia. Jeżeli rodzice, którzy mają niepełnosprawne dzieci, chcieliby dołączyć do 

tej grupy, to prosimy, bardzo serdecznie zapraszamy. Chciałabym właśnie 

zaznaczyć, że nasz ośrodek jest otwarty. Nie odmawiamy nikomu pomocy. Każda 

osoba, która chciałaby skorzystać, ma problem, zapraszamy, a będziemy szyć na 

miarę państwa potrzeb usługę. Ja za to serdecznie dziękuję.” 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka: „Dziękujemy serdecznie za te 

miłe słowa skierowane tutaj w naszym kierunku, ale również dziękujemy za tę 

inicjatywę, którą pani dyrektor robi dla naszej lokalnej społeczności.” 
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Ad 13. 

 

Po wyczerpaniu ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej 

zamknęła XXIV sesję Rady Miejskiej. 

 

Protokołował:                                      Posiedzeniu przewodniczyła: 

 

 

 
Przemysław Jessa                                  Przewodnicząca Rady Miejskiej    

Inspektor ds. obsługi Rady                                 Agnieszka Sulecka 


